

✓ Интересные встречи

ШАХТЕР. НАСТАВНИК. ПОЭТ

«Разговорное кафе» в день 80-летия

Идея устроить встречу школьников с шахтером и поэтом и, более того, – провести ее в не-принужденной форме «Разговорного кафе», принадлежала руководителю музея Людмиле Александровне Шипиловой. Она же возглавила и подготовку экспозиции в музее ЦРТДЮ – сбор интересной информации о жизни Валентина Арыкова, важных фотоснимков.

День встречи Валентина Федоровича Арыкова с юными любителями слова был выбран не случайно. Двадцатого октября Валентин Федорович отмечал 80-летний юбилей. Во время общения с молодежью ветеран заметно волновался, все-таки он уже три года на заслуженном отдыхе: отыгрываясь перед серьезной аудиторией. Но воспоминания о детстве в шахтерском городке, о работе на шахте и в горном техникуме, увлечениях творчеством, поисках себя ничуть не поблекли в его памяти. И Валентин Арыков охотно делился ими с участниками встречи.

Из шахтеров – в преподаватели

Чем примечательна судьба этого человека? Валентин Федорович сумел добиться успеха сразу в нескольких сферах. Более тридцати лет он посвятил шахтерскому труду. Придя на шахту «Суртаиха» рядовым макшнейдером, он дорос до руководителя предприятия, причем, что особенно ценно, его избрал на эту должность трудовой коллектив. А ушел с директорского поста Арыков по собственному желанию. Ему тогда шел уже шестидесятый год.

И в таком возрасте – вот неожиданный поворот судьбы! – Ва-

лентин Михайлович сменил профессиональное поприще: принял предложение директора горного техникума и начал преподавать там горное дело.

– Со студентами я проработал 18 лет, – рассказывал школьникам Валентин Арыков. – И за всё это время не было ни одного человека, которому бы я поставил «двойку»! Через мои занятия прошли тысячи студентов. И сейчас это – мои хорошие друзья. Для меня все они – «мои дети».

На преподавательской стезе Валентину Федоровичу удалось отличиться. Однажды был объявлен всероссийский конкурс среди преподавателей, и представитель киселевского техникума отвез на этот конкурс конспекты занятий, которые вел Валентин Арыков. Позднее эти конспекты легли в основу учебника по горному делу и буровзрывным работам. По этому учебнику до сих пор занимаются студенты техникумов по всей стране.

Жизненные идеалы киселевского мальчишки

С детства, вспоминал на встрече Валентин Арыков, он был человеком увлеченным. Когда Людмила Александровна – «хозяйка» разговорного кафе, поинтересовалась у гостя о примерах для подражания, которые вдохновляли его в жизни, он сумел удивить всех присутствующих.

Оказывается, таких идеалов у него было немало. В детстве он восторгался картиной «Три богатыря» Васнецова. У маленького Вали дома была репродукция этой работы, и мальчик часто



Дочь Татьяна Максимова вручила юбиляру цветы и икону.

рисовал богатырей. А Васнецов надолго стал его идеалом в живописи.

В школьные годы Валентин увлекся музыкой. Играя на мандолине, гитаре, гармони. Больше всего любил вальсы, особенно – «Дунайские волны». Штраус стал кумиром киселевского мальчишки в музыке.

Вскоре пришло новое увлечение – шахматы. Старший товарищ предложил их ребяческой компании своими руками смаскировать шахматные фигуры и обещал научить всех правилам игры. Сказано – сделано. Скоро Валентин сумел обыграть своего первого учителя. А во время службы в армии сослуживец подарил ему книгу Александра Алёхина. И гроссмейстер стал его кумиром в шахматах.

В юные годы пришел и интерес к поэзии. Любимые поэты Арыкова – конечно же, наши классики: Пушкин, Лермонтов. Но больше всего его душу трогают строки Сергея Есенина.

Поэтическое творчество Валентина Арыкова стало одной из главных тем беседы в разговорном кафе. Наш земляк не считал себя профессиональным поэтом, но все жизненные события, все его переживания находили отражения в стихах. Так что по стихотворениям Валентина Арыкова можно смело восстанавливать не только судьбу отдельного че-

ловека, но и историю нашего города, да и всей страны. Его стихи не раз печатались в газетах и журналах, они были опубликованы и в книгах о Киселевске. А сейчас поэтические творения киселевского поэта Арыкова можно найти в Интернете.

Дети и внуки могут гордиться

Еще одна важная жизненная роль, которую блестяще сыграл Валентин Федорович, – отцовство. У него – двое детей: сын Андрей и дочь Татьяна. Сын, как и отец в свое время, выбрал профессию шахтера. А дочь... Имя Татьяны Валентиновны Максимовой хорошо известно в нашем городе. Она – руководитель театра моды «Трафальгар», замечательный педагог, увлеченный и творческий человек. И в день юбилея отца Татьяна Валентиновна искренне призналась: он многому её научил. Своей ответственности, умению отдаваться любому делу без остатка она обязана именно родителям. Хозяйка «Разговорного кафе» поделилась впечатлениями: во время подготовки к встрече с Валентином Федоровичем, где Татьяна Максимова принимала активнейшее участие, у нее появилась твердая уверенность: дочь очень гордится своим отцом.

Гордятся дедом и внуками. Млад-

шее поколение семьи на встрече представляла Софья Максимова. Первым подарком для деда стало её выступление в составе театра моды «Трафальгар». Девчата устроили показ одной из лучших своих коллекций специально для юбиляра. Сделала Софья герою торжества и еще один – тоже творческий – подарок: прочла стихи, написанные внучками для деда, и вручила оформленный ими фотоальбом с самыми дорогими сердцу ветерана снимками. Поздравили с юбилеем Валентина Фёдоровича и его друзья, близкие родственники. А дочь Татьяна подарила отцу икону.

Вера – одна из постоянных тем стихов Валентина Арыкова. Но, оказывается, путь Валентина Федоровича к вере не был простым. В молодые годы он, как и многие, считал себя атеистом. Тогда даже крестить детей было опасно – сразу же найдутся доброхоты, которые сообщат об этом проступке в партком. Валентин Федорович вспоминал: сомнения в истинности такого мировоззрения у него впервые появились, когда серьезно заболела дочь Татьяна. Врачи не давали никакой надежды, и тогда напуганные родители обратились к бабушке-знахарке. Та посокрушалась: жаль, что ребенок – некрещеный, в таком случае вылечить было бы проще. Но всё же постаралась помочь. И болезнь отступила.

Спустя много лет тяжело заболела жена Валентина Фёдоровича. Незадолго до её госпитализации к ним в дом попала редкая по тем временам книга – Библия. Всю ночь, пока жене делали опасную операцию, Валентин Федорович читал священную книгу. И дал себе зарок: если спутница жизни выживет – он будет верить. Операция прошла успешно. А киселевский поэт с тех пор убежден: самое важное в жизни любого человека – понять, ради чего он пришел на эту землю, увидеть, что Бог – в сердце каждого из нас.

«Разговорное кафе» закрылось. Но... ненадолго! Людмила Александровна Шипилова пообещала: встречи двух поколений продолжатся. И у нее уже есть на примете интересные собеседники для школьников. Не будут забыты и стихи Валентина Арыкова. Экспозиция, посвященная его жизни и творчеству, теперь будет храниться в музее ЦРТДЮ. И строки о родном городе, о шахтерском труде, о любви, о верности, о счастье – услышат еще десятки ребят.

Алена ФЕНДЕЛЬ.
Фото автора.



Участниками первой встречи в «Разговорном кафе» стали восьмиклассники.

✓ Социальная поддержка

Подготовка молодых россиянок, имеющих детей, к сдаче ЕГЭ реализуется в рамках эксперимента, который проходит с 2013 по 2015 годы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации. Цель эксперимента – улучшить демографическую ситуацию в стране, помогая молодым женщинам в возрасте до 23 лет, имеющим одного и более детей, адаптироваться к новым социальным условиям, создав условия для их подготовки к обучению по программам бакалавриата или специалитета в федеральных государственных образовательных организациях высшего образования, – поясняет начальник департамента социальной защиты населения Кемеровской области Н.Г. Круглякова.

Уже утвержден перечень федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, которые будут участвовать в эксперименте. На территории Кемеровской области такой организацией стал

Молодым мамам ЕГЭ не страшен

Семья или карьера? Высшее образование или радость материнства? Такой непростой выбор нередко приходится делать многим молодым девушкам. Но даже если юная особа в свое время предпочла бурной студенческой жизни роль заботливой мамы, это вовсе не значит, что путь к высшему образованию ей теперь заказан. Молодым женщинам с детьми предлагают подготовиться к ЕГЭ, чтобы успешно поступить в вуз. Бесплатные подготовительные курсы будут работать на базе Кемеровского государственного университета.

Кемеровский государственный университет.

Именно в этом вузе молодые мамы в возрасте до 23 лет могут бесплатно заниматься на подготовительных курсах. Подготовка к сдаче единого государственного экзамена будет продолжаться в течение 7 месяцев. Каждая из слушательниц может выбрать для себя индивидуальный набор предметов. А, пройдя курсы, молодые женщины получат возможность на общих основаниях сдать ЕГЭ и по его результатам

поступить в любой интересующий их вуз.

Как мы уже указывали, обучение на курсах – бесплатное. Но это еще не всё. На протяжении всего обучения в очной форме слушательницам курсов будет выплачиваться стипендия в размере 2000 рублей.

Женщины, поступающие на курсы подготовки к ЕГЭ, могут подать документы на одно из трех направлений подготовительного отделения (гуманитарное, педа-



гогическое, социально-экономическое) с указанием формы обучения.

Более подробную информацию можно получить по телефону Центра довузовской подготовки Кемеровского госуниверситета: 8-(3842) 58-39-39.

Кто может поступить на курсы по подготовке к ЕГЭ?

На 1 октября 2014 года возраст слушательницы не должен превышать 23 года. Женщина должна иметь гражданство Российской Федерации. Непременное условие – наличие одного и более детей, среднего общего образования, отсутствие высшего образования. Если слушательница ранее училась на подготовительных отделениях вузов, поступить на бесплатные курсы в КемГУ ей не удастся.

Какие понадобятся документы.

Для поступления на курсы необходимо предоставить личное заявление, где указывается, что поступающий не имеет высшего образования и не обучается по образовательным программам высшего образования. Кроме того, потребуется документ, удостоверяющий личность гражданина РФ, свидетельство о рождении ребенка (детей), атtestат о среднем общем образовании. Подготовила Алена ФЕНДЕЛЬ.